Nierownosci kwadratowe
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Musimy umieé rozwigzaé nieréwnosci kwadratowe.
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-
Ogodlna strategia

By rozwigzaé nieréwnos¢:
f(x)>0

gdzie f(x) jest funkcja kwadratowa, bedziemy szkicowali f(x) i sprawdzali,
gdzie funkcja lezy nad osig OX.
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Ogodlna strategia

By rozwigzaé nieréwnos¢:
f(x)>0

gdzie f(x) jest funkcja kwadratowa, bedziemy szkicowali f(x) i sprawdzali,
gdzie funkcja lezy nad osig OX.

Normalnie, by narysowac funkcje kwadratows potrzebne nam sa:
@ miejsca zerowe,
@ przeciecie z osig QY,

@ wierzchotek.
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-
Ogodlna strategia

By rozwigzaé nieréwnosé:
f(x)>0

gdzie f(x) jest funkcja kwadratowa, bedziemy szkicowali f(x) i sprawdzali,
gdzie funkcja lezy nad osig OX.
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Ogodlna strategia

By rozwigzaé nieréwnosé:
f(x)>0

gdzie f(x) jest funkcja kwadratowa, bedziemy szkicowali f(x) i sprawdzali,
gdzie funkcja lezy nad osig OX.

Na potrzeby rozwigzania nieréwnosci wystarcza
@ migjsca zerowe,
@ wspdtczynnik a (zaleznie od znaku a narysujemy ramiona do géry
badz do dotu).
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-
Ogodlna strategia

Oczywiscie w przypadku, gdy nasza nieréwnos¢ jest <, < lub >, patrzymy

odpowiednio, kiedy wykres jest pod OX (<), nie jest nad OX (<), nie jest
pod OX (>).
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-
Przyktad 1

Rozwiaz:
X —4x+3>0

Miejsca zerowe: x; =1, xo = 3.

Tomasz Lechowski Batory 2LO 11 listopada 2017 6 /14



-
Przyktad 1

Rozwiaz:
x2—4x+3>0
Miejsca zerowe: x; =1, xo = 3.

a=1> 0 czyli ramiona do géry.
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-
Przyktad 1

Rozwiaz:

X —4x+3>0
Miejsca zerowe: x; =1, xo = 3.
a=1> 0 czyli ramiona do géry.

Pomocniczy szkic:

| \/ |

Rozwiazanie: x € (—o0, 1) U (3, 00)
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-
Przyktad 2

Rozwiaz:
x2—6x—16 <0

Miejsca zerowe: x; = —2, xp = 8.
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-
Przyktad 2

Rozwiaz:
x?—6x—16 <0
Miejsca zerowe: x; = —2, xp = 8.

a=1> 0 czyli ramiona do géry.
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-
Przyktad 2

Rozwiaz:

x?—6x—16<0
Miejsca zerowe: x; = —2, xp = 8.
a=1> 0 czyli ramiona do géry.

Pomocniczy szkic:

Rozwiazanie: x € (—2,8)
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-
Przyktad 3

Rozwiaz:
9-x*>0

Miejsca zerowe: x; = —3, x» = 3.
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Przyktad 3
Rozwiaz:
9-x*>0
Miejsca zerowe: x; = —3, x» = 3.
a = —1 < 0 czyli ramiona do dotu.
Batory 2LO
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Przyktad 3
Rozwiaz:
9-x*>0
Miejsca zerowe: x; = —3, x» = 3.
a = —1 < 0 czyli ramiona do dotu.

Pomocniczy szkic:

Rozwiazanie: x € (—3,3)
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.
Komentarz do przyktadéw 1,2,3

W przyktadzie 1 nasza funkckja kwadratowa miata by¢ wieksza od zera
(>), wiec sprawdzalismy, dla jakich argumentéw (x), ta funkcja lezy nad
osig OX (y jest wiekszy od 0). W przyktadzie 2 funkcja miata by¢
mniejsza od zera, wiec sprawdzalismy, dla jakich argumentéw, lezy pod
osia OX. W przyktadzie 3 funkcja mata by¢ niemniejsza od zera, wiec
sprawdzali$émy, dla jakich argumentéw nie lezy pod osig OX.
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-
Przyktad 4

Rozwiaz:
(x —2)2 —5x > (2x — 1)? +2
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-
Przyktad 4

Rozwiaz:
(x —2)2 —5x > (2x — 1)? +2

Na poczatku wszystko wymnazamy i przerzucamy na jednga strone, by nasz
problem zredukowaé do analogicznego do powyzszych.
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-
Przyktad 4

Rozwiaz:
(x —2)2 —5x > (2x — 1)? +2

Na poczatku wszystko wymnazamy i przerzucamy na jednga strone, by nasz
problem zredukowaé do analogicznego do powyzszych. Dostajemy:

—3x>—5x+3>0
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-
Przyktad 4

—3x>—5x+3>0

Miejsca zerowe: x; = —2, xp = %
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Przyktad 4

—3x* —5x+3>0
Miejsca zerowe: x; = =2, xp = %
a = —3 < 0 czyli ramiona do dotu.
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Przyktad 4
—3x* = 5x+3>0
Miejsca zerowe: x; = =2, xp = é
a = —3 < 0 czyli ramiona do dotu.
Pomocniczy szkic:
Rozwiazanie: x € (-2, 1)
Batory 2LO
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-
Przyktad 5

Rozwiaz:
4x%2 +2x+6 >0

Miejsca zerowe: A < 0, nie ma miejsc zerowych.
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-
Przyktad 5

Rozwiaz:
4> +2x+6 >0
Miejsca zerowe: A < 0, nie ma miejsc zerowych.

a =4 > 0 czyli ramiona do géry.
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-
Przyktad 5

Rozwiaz:

4x%2 +2x+6 >0
Miejsca zerowe: A < 0, nie ma miejsc zerowych.
a =4 > 0 czyli ramiona do géry.

Pomocniczy szkic:

Rozwigzanie: x € R
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Wejsciowka

Na wejscidwke trzeba umieé rozwigzac nieréwnosci kwadratowe.
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W razie jakichkolwiek pytan, prosze pisa¢ na T.J.Lechowski@gmail.com.
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